

肺炎高发,患者扎堆就医

医生提醒:少去人流密集场所,家中多通风

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉 实习生 康慧盟

最近一段时间,菏泽多家医院肺炎患者明显增多,尤其是儿童患肺炎者更多,我市多个医院儿科病房已经满员,儿科门诊前来就诊的患儿居高不下。牡丹晚报全媒体记者采写发现,进入10月份以来,肺炎患者增多,不管是呼吸科病房还是儿科病房,患者一直处于满员状态。医生提醒,肺炎高发,尽量不要去人员比较集中的地方,家中多通风。

孩子咳嗽一天就成肺炎,儿科门诊、病房都很忙碌

12月8日,牡丹晚报全媒体记者在菏泽市中医医院儿科门诊看到,等待就诊的患儿真不少,患儿年龄不同,小到几个月的婴儿,大到10岁左右的孩童,小患者在家人的陪伴下,等待就诊。“孩子一直咳嗽,吃了药效果也不好,来医院就诊,没想到这么多人。”张女士说,孩子年龄小,不会表达,患病后全家跟着着急,让医生看了才能放心。

门诊处,医院儿科一病区、二病区两个门诊,两位儿科医生同时工作,看诊过程中,为了不去卫生间,他们都不喝水,在不停地看诊过程中,口干舌燥实在受不了的时候,再用水湿润下嘴唇。很多时候,一上午为几十位患者看诊,他们的嗓音都沙哑了。据悉,近期,市中医医院儿科门诊量一直居高不下,特别是周末,前来就诊的患儿更多,两个门诊接待患儿数超200位。

这边门诊医生忙着看诊,

那边儿科病房里的医生正忙着查房。在市中医医院儿科二病区,潘馨主任正带领着医生逐一查房,每到一处患儿那里,她都会用听诊器聆听患儿的呼吸声,仔细询问孩子的情况,然后耐心告诉患儿家长应该注意的事情和孩子当天需要接受哪些治疗。

“孩子小,刚几个月,没想到才咳嗽一天就成肺炎了,还好住院三天病情明显好转。”一位患者家属说,担心孩子病情发展,咳嗽一天就急忙来到医院看病,没想到还是转成肺炎了,病情发展得太快了。

住院的孩子因为年龄小,不会表达,生病了身体不舒服,再加上输液,很多孩子哭闹不止,病房里陪护孩子的家长们为了让孩子相对安静地输液,使出浑身解数,借助手机、图画书、平板、玩具等吸引孩子的注意力。

据潘馨介绍,从10月份起,儿科肺炎患者开始增加,11月

份肺炎患者居高不下,一直持续到现在。患儿的症状也有所不同,有的孩子高烧时间长,早期不咳嗽;有的孩子发烧并伴有咳嗽,病情没有及时得到控制,反而发展成为肺炎。

当日,菏泽市立医院儿科门诊同样忙碌,就诊的患儿也很多。据悉,自10月起菏泽市立医院儿科门诊就诊总人数明显增长,较9月份就诊人数增长了近30%,10月、11月门诊量持平。导致就诊量攀升的主要病症就是支原体肺炎。

潘馨提醒家长,近期尽量不要带孩子去人员较集中的场所,如商场、超市等,在有空调或暖气的室内应多通风,保持湿润。另外,如果学龄期的孩子感冒了,应多注意休息,尽量不要去上学,学校里孩子多,更容易交叉感染。孩子患病后,家长应该让孩子接受正规的治疗,不能治疗几天看着孩子病情好转就停止治疗,结果造成孩子病情反复。

成人肺炎患者也扎堆

最近一段时间,成人肺炎患者也扎堆,呼吸科的医生在门诊坐诊时,都会遇到很多肺炎患者。“我们科每位医生门诊看诊后,都会说一句今天的肺炎患者真不少。”菏泽市中医医院呼吸科主任伊修彪说,病房

里除了老年呼吸道疾病患者外,与往年不同的是,还有很多年轻的肺炎患者。

伊修彪说,凡是发烧三天的患者经过检查后基本都是肺炎,还有不少市民全家中招。“之前这个季节,肺炎患者大都是老年

人和孩子,今年多了不少年轻人。”伊修彪说,这跟今年的天气息息相关。今年夏季雨水较大,天气潮湿,细菌繁殖率增加,前段时间气温骤降,早晚温差较大,身体耐受不住,就容易得病。而这段时间天气干燥,人体

的气道很容易受伤,身体防御机制下降,细菌、病毒就会乘虚而入。

伊修彪提醒市民,尽量不要在相对封闭的环境下长时间待着,因为封闭的空气中细菌特别多,长时间吸入带有细菌

的空气,容易患病。生活中,应该多注意开窗通风透气,通风透气是最好的消毒方式,可以把空气中的细菌、病菌稀释。注意温度,保持湿度,温度高时,人体容易出汗,冬季很多感冒都是“热”出来的。

盗贼行窃时发现摄像头鞠躬致歉,但还是把东西偷走了

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯 锐)奶茶店内,一名窃贼在行窃时发现室内有监控,竟对着摄像头鞠躬致歉。不过,他最终还是偷走了店内物品。12月6日,犯罪嫌疑人被警方抓获。

昨日,牡丹晚报全媒体记者从市公安局牡丹分局了解到,11月26日,南城派出所接到辖区一奶茶店报警称,店内被盗。通过调取店外及店内监控,民警发现当天凌晨1时59分,一名男子来到店门口,使用工具将门锁破坏后潜入店内。随后,嫌疑人进入收银台进行翻找。令人啼笑皆非的是,在行窃过程中,嫌疑人一抬头发现了店内有监控,之后他竟对着摄像头鞠躬致歉。然而,他并没有就此收手,几分钟后携带被盗物品离开。

对监控录像进行分析时,民警感觉嫌疑人有几分眼熟。经过仔细比对,民警发现嫌疑人与之前发生的两起门市被盗案件中嫌



疑人的体貌特征相似,作案手法也如出一辙,遂将案件串并。由于之前嫌疑人作案时都进行了伪装,通过视频及轨迹亦未找到有价值的破案信息。通过案件串并,视侦队联合南城派出所又调取大量监控视频,通过对案发前后嫌疑人的行驶轨迹分析研判,成功锁定嫌疑人。由于嫌疑人居

无定所、行迹不定,警方经过摸排、蹲守等多种手段,12月6日,嫌疑人再次作案时被警方抓获,并追回部分赃物。

经查,嫌疑人苏某自9月30日以来,通过撬门别锁的方式针对沿街门市实施盗窃,在牡丹区等地共作案六次,涉案价值4万余元。

目前,案件在进一步办理中。

中国一冶:吹响大干“冲锋号”,全力保障高铁如期通车

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华 通讯员 郁文浦)菏泽东站开通在即,由中冶集团承建的菏泽东站广场综合体及配套项目为确保工期节点、全力以赴打赢工程攻坚战,吹响了施工大干“冲锋号”,迅速掀起了施工高潮。

据项目负责人介绍,项目部充分发扬一天也不耽误,一天也不懈怠的企业精神,组织精干力量,合理规划施工,白

天抢着干,晚上挑灯干,24小时不停施工,在保证安全质量的前提下不断加快工程建设进度。项目负责人表示,项目部全体员工将切实提高政治站位,严把时间节点,层层压实责任,密切协作配合,统筹抓好工程进度、质量安全、防汛防疫等工作,不断强化施工安全管理,全力打造样板高铁工程,确保日兰高铁如期建成通车。

遗失声明

王莹、程超在亿联时代奥城小区购买的3号楼1单元08010号房的首付款收据丢失(金额:119007元),声明作废。

张娅倩毕业于德州学院的毕业证丢失,证书编号1004 8520 1305 0008 87,特此声明。

山东禾邦置业有限公司开具给许守同、黄洪梅的车储认购金收据丢失,金额:50000元,编号:7926800,声明作废。

菏泽中盛房地产开发有限公司开具给侯秋萍、李敏的购房交款收据丢失,房号:D6-02-2-13004,收据编号:9121218(金额:19386元)、1413726(金额:260000元)、1513995(金额:35000元)、1326821(金额:35000元)、9319663(金额:561元)、9328799(金额:40675元)、9011281(金额:10000元),声明作废。